

EL CORREO

NUM. 11 412.—(AÑO XXXIII)

MADRID.—SABADO 18 DE MAYO DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS.

La tramoya política

Tan burda ha sido la manobra política que no ha podido engañar a nadie.

La conjunción liberal-democrático-conservadora tiene miedo. Han llegado las Cortes a un período en que no es posible ya detener su acción fiscalizadora sobre los actos administrativos del poder público. Esto es lo que más asusta. Los componentes de esa conjunción tienen horror a que se descubran, con todas sus condiciones y funestas consecuencias, sus errores. Como autores y responsables de ellos quieren evitar a todo trance la fiscalización parlamentaria, cerrando o matando las Cortes, si pueden, o llevando al ambiente político recelos y desconfianzas que distraigan.

Para nadie es un secreto cómo se mueve nuestra política. Lo que menos importa son los intereses nacionales; se defienden primero los de la conjunción liberal-democrático-conservadora. Conjugante con ello se ha venido traspasando el poder de una a otra de sus dos fundamentales agrupaciones cuando se avasallaban peligros que pudieran poner sus errores. Si se interroga a la gente política todos contestarán lo mismo: «Canalejas desearía estar mucho tiempo en el Gobierno, pero si ve que no le es posible sostenerse tratará de impedir que le suceda otro político que no sea Maura; Maura, a su vez, se conformaría con que los conservadores tardaran un poco, no mucho, en volver al poder, mas, si los Canalejas se oponían a todo lo que no sea su nueva elevación a la presidencia del Consejo de ministros.»

Es inocente pretender que la algarada política del momento ha surgido de las actitudes republicanas. No; podrá éstas haberlas favorecido. Pero no son la causa, la raíz. A lo sumo serían un efecto, ya que la conjunción liberal-democrático-conservadora tiene tales y tantas ramificaciones, que pocas se libran de sus habilitaciones.

Se ha tratado de cometer una arbitrariedad. Se pretendía que la Corona hiciera una crisis oriental. A cambio de que no se diga al país lo mal que administran los gobernantes, conservadores y liberales, se hubiera casado inmensamente a la Nación, y la Monarquía habría sufrido nuevo desgaste en la conciencia pública.

Abiertas están las Cortes; no hay pléygué motivo público, ni confesable, para cerrarlas, menos para disolverlas. Los hombres públicos deben dar allí cuenta de sus actos de gobierno; si lo han hecho bien encontrarán el aplauso; si lo hicieron mal, la censura que se fuga de sus actos servirá para ilustrar a la Nación y evitar que esos actos se repitan. Esto no convendrá a la oligarquía gobernante, pero es útil y lo exige el país y es también muy necesario al prestigio de la Corona. Si de esa fiscalización parlamentaria saliese algún mal parado, culpa será de los que en los actos del poder público no quisieron todo el cuidado que correspondía a los grandes intereses que tuvieron en cuenta.

Hora es ya de que los gobernantes monárquicos gobiernen para el país y la Monarquía, y que sus actos, tan favorecedores de la violencia, no tengan siempre resultados tan contrarios al arraigo de las Instituciones y a los intereses del país.

Y a ello no podrá llegarse mientras públicamente, en las Cortes, ya que en España no existe cuerpo electoral, no se ponga de manifiesto con claridad y presión cómo administran la conjunción liberal-democrático-conservadora.

MELILLA

Noticias del campo rebelde.—Tranquilidad en las posiciones.—Batallas de los tenientes Morales y Sarrategui.

Melilla 17.

Las noticias llegadas del campo enemigo dicen que ha producido profunda emoción entre los asediados la muerte del Mizán.

Dicen los moros que en la noche del 14 durmieron en el poblado de Uad Ganes. El Mizán, Hach Amar de M'Aliza y Bu Nahel.

Estos dos últimos se salvaron huyendo al galope momentos antes de llegar las tropas regulares indígenas, pues los sabellos de la jara no creían que llegarían hasta aquel punto nuestras tropas hasta después de tres ó cuatro horas.

Entre los jefes que se considera como un verdadero milagro se haya salvado el Hach Amar.

La noche de ayer y el día de hoy han transcurrido con absoluta tranquilidad en las posiciones avanzadas, efectuándose los convoyes sin novedad.

A las once y media han sido enterrados los oficiales D. Jaime Sarrategui y D. Julián Morales, prestando el acto el general Núñez de Prado.

Los heridos en los últimos combates mejoran rápidamente, gracias a los cuidados que se les prodigan.

Han ingresado en el fuerte de Rostorgordo ocho nuevos heridos prisioneros en los combates de los días 13 y 15.

El campo enemigo parece inhabilitado, no viéndose absolutamente a nadie.

Las bajas de los moros.—Movimiento de buques.—Otras noticias.

Melilla 17.

En el combate del último lunes, las pérdidas de los moros han sido enormes. Sólo la familia de Hach Si Mohamed el Hach Hamu el Sabar perdió siete individuos, entre ellos el jefe de la misma de un balazo en el pecho. Aquel estaba condecorado con la placa del Mérito Militar y se había pasado a la jara enemiga para combatirlos.

El coronado Pelayo y los destroyers *Azadas* y *Terror* marchan esta noche a Alhucemas, Peñón de la Gomera y Cádiz.

Ha llegado el nuevo comandante de Marina, capitán de corbeta D. Agustín Platado.

El general Aldave ha visitado hoy a los heridos en los hospitales.

INAUGURACION de la Exposición de Bellas Artes

Esta tarde se ha verificado el acto de inauguración oficial de la Exposición de Bellas Artes.

Los alrededores del Palacio de Exposiciones del Retiro se hallaban llenos de público, al que no se permitió el paso a las salas hasta terminar la inauguración.

En la escalinata del Palacio de Exposiciones se hallaban, para recibir a las personas reales, los ministros de Instrucción pública y Estado; el gobernador civil, Sr. Alonso Castriño; el alcalde, Sr. Ruiz Jiménez; el presidente de la Diputación provincial, Sr. Díaz Agero; el jefe superior y el comisario general de Policía.

A lo largo de la escalera y frente al Palacio de las Exposiciones se hallaba formado un zaguete de Alabarderos en filas abiertas.

También formó para hacer los honores de ordenanza a las Reales personas una compañía del batallón de cazadores de Llerena, con bandera y música.

A la hora señalada, cuatro de la tarde, llegaron SS. MM. D. Alfonso, doña Victoria y doña Cristina, y SS. AA. los Infantes D. Carlos, D. Fernando, D. Alfonso, doña Isabel y doña María Teresa, acompañados de las duquesas de Fernán Núñez y de la Conquista, condesas de Moreda y de la Mesa de Astu, señoras de Ruata y señorita de Bartrán de Liza, jefe superior de Palacio y grandes de servicio y Casa Militar de S. M. el Rey.

Daba guarda a los carruajes de la Real Familia, una sección de Escolta Real.

Las Reinas y las Infantas vestían elegantes trajes de luto por el que guarda la Corte con motivo del fallecimiento del rey de Dinamarca.

S. M. el Rey vestía uniforme de capitán general, con banda del Mérito Militar.

Los Infantes vestían uniforme, con la banda de Carlos III.

También se hallaban al pie de la escalera, acompañando a los señores expresados, el subsecretario de Instrucción pública y los señores que forman el Jurado de la Exposición.

Todas las señoras vestían trajes sencillos con magníficos ramos de flores.

En la sala destinada a exposición de las obras de Escultura se habían colocado sillones para SS. MM. y AA. y para el Cuerpo diplomático, autoridades é invitadas a la inauguración.

El salón se hallaba adornado con profusión de plantas, plantas y flores.

SS. MM. y AA. RR. tomaron asiento, y previa la lectura del Monarca, el ministro de Instrucción pública dió comienzo al discurso de ritual.

Manifestó el Sr. Alba, en un breve discurso, que estas Exposiciones de arte son manifestaciones de la tradición histórica de la intelectualidad de España, un trozo de vida y de progreso que con tanto agrado ve siempre el Rey.

Terminado el discurso, el ministro de Instrucción pública declaró, en nombre de S. M. el Rey, abierta la Exposición de Bellas Artes de 1912.

Los Reyes, Infantes, Cuerpo diplomático, autoridades, jurados é invitados, entre los que se distinguían numerosas señoras, pasaron a recorrer los distintos salones de la Exposición, deteniéndose ante muchas de las obras expuestas y conversando S. M. el Rey con su amabilidad acostumbrada con los autores de los cuadros y esculturas.

Durante el tiempo que duró la visita de los Reyes a la Exposición, las bandas de cazadores de Llerena y del regimiento de Infantería de León interpretaron selectas composiciones musicales.

Al abandonar los Reyes y los Infantes el palacio de la Exposición fueron despedidos con los mismos honores que a su llegada al Retiro.

Escándalo en el Reichstag

Berlín 17.

Ha sido puesto a discusión en el Reichstag el presupuesto de la Cancillería.

El socialista Sabeldemann ha condenado violentamente las amenazas que el Kaiser había formulado, en Strasburgo, de suspender la Constitución en Alsacia y Lorena é incorporar este provincia a Prusia. Estas manifestaciones del diputado socialista promovieron un tumulto general, levantándose y abandonando el salón el canciller, los ministros y las derechas.

El orador fué llamado al orden.

Spahn Bader, del centro, lamenta igualmente las amenazas proferidas por el Kaiser.

Kalper, hablando del mismo asunto, declara que Alsacia-Lorena no es lo esclava que algunos piensan.

En este punto de la sesión vuelven a sus escaños el canciller y los ministros.

Al regresar, en el Salón de Sesiones del Reichstag, el canciller declaró que acepta la responsabilidad de las palabras del Kaiser.

añadiendo que Alemania tiene el deber de modificar las tendencias germanófobas de Alsacia y Lorena.

Las palabras del canciller produjeron gran indignación en los bancos de los socialistas de Alsacia y Lorena.

MARRUECOS

El general Moinier.—Otras noticias

París 17.

Según el *Journal*, hasta ahora el general Moinier se ha limitado, en Fez, a tomar medidas defensivas, pues carece de tropas suficientes para disparar los grupos hostiles.

En resumen, la situación no ha mejorado, continuando la intranquilidad.

El corresponsal del *Echo de París* en Tánger asegura que las tribus rebeldes se proponen atacar a Fez.

Hoy se ha celebrado el primer Consejo de guerra para juzgar a los askatis que se amotinaron el mes pasado.

Nueve fueron condenados a muerte; cuatro, a trabajos forzados, y uno, absuelto.

Se señala la reconstrucción de Hyalnas a unos 20 kilómetros de Fez.

Por lo contrario, parece que se ha dispersado la jara de Bani Uarais.

Se espera al general Lyauté el próximo viernes.

Una casa para Muley Hafid.—Fuerzas a Casablanca

Tánger 18.

Por orden de Muley Hafid, ayer han sido comprados en 8.000 libras esterlinas 15.000 metros de terreno, colindantes con las fincas que recientemente adquirió el Sultán.

Confirmando que esta finca será su residencia definitiva en cuanto firme la abdicación.

Procedente de Marsella ha llegado el vapor *Emereth*, llevando a bordo un regimiento francés. Sigló para Casablanca.

Convoy atacado

París 18.

Comunión de Urdia que entre Meraja y Taurit ha sido atacado un convoy francés, resultando dos cazadores de África muertos.

Unos 20 mulos se vieron en poder de los marroquíes.

Saqueos y tropelías.—A los moros, con el palo

París 18.

Noticias de Fez, comunican que los Alt Yusi saquearon ayer los aduanas cercanas a Sidi Yacub, a ocho kilómetros de Fez.

Un detachment que había salido de este último punto, logró dar alcance a los saqueadores, dispersándolos.

En el encuentro las tropas jerifianas tuvieron tres muertos y dos heridos.

Ayer también contra las rebeldes intentaron cruzar el Sabú, por el puente tendido sobre el referido río.

Dos cañones bastaron para que desistieran de su propósito.

El Consejo de guerra celebrado esta mañana ha condenado siete acusados a muerte y dos a trabajos forzados.

El *Journal* publica un telegrama de Tánger, diciendo que Abd El Kader, jefe de los tábores de policía de Tánger, ha declarado que por considerar los moros la bondad como signo de debilidad, es necesario emplear la fuerza para lograr algo de ellos.

LA TORERIA

El espectáculo taurino en Madrid tuvo ayer aspecto muy distinto del que había tenido en las corridas anteriores.

De cuatro matadores que habían tomado parte en la corrida, tres resultaron lesionados.

Vicente Pastor, el antiguo *Chico de la Blanca*, fué cogido por el segundo toro, al tiempo de estoquearlo. Sufrió una contusión de segundo grado, con hematoma, en el muslo derecho.

Tan fuerte fué el golpe que no podía hacer juego ninguno con la piedad. La contusión dió en los minutos que se le curará en una ó dos semanas.

Bombita resultó lesionado durante la lidia del sexto toro. Al pasarle de muleta fué alcanzado por el animal. R. conculado en la enfermería, le apretaron los facultativos la rotura, en sus dos tercios internos, del tendón de Aquiles izquierdo. Más tarde, cuando fué trasladado a su domicilio, se le practicó nuevo reconocimiento facultativo, siendo opinión de los médicos que tardará en curarse unos cuatro meses.

La lesión es análoga a la que sufrió la temporada pasada en el otro pie.

Por último, Gansa, el torero mejicano, cuando mató el último toro, sufrió un topetazo y se cortó una mano con el estoque.

Con demostrar estos sucesos lo arriesgado y bárbaro del espectáculo, sin ocurrir algo más que prueba la razón de los que ven en las plazas de toros uno de los lugares fomentadores de la brutalidad y la grosería, que tanta intensidad han alcanzado en nuestro país.

He aquí como refiere este ensayo un revistador, después de relatar la desgraciada faena del diestro Bombita, en la que padeció la lesión ya reseñada:

«Y se dió el repugnante espectáculo, digno de la más severa censura, de ver a cinco ó seis cañes arrojar con violencia almohadillas al diestro a la enfermería. No hay que hacer un llamamiento a las autoridades. Casos como éste, que avergüenzan a todo el mundo, harto castigados están con la pena que lleva contra el que los ejecute. El público en masa protestó fuertemente contra los actores del salvaje atentado.»

Comentando esta bárbara ocurrencia, dice también lo siguiente un cronista:

«Tiempo vivimos, con la «cañonada» de ahora, sillones, eruel, injuria y falansterio, en que el argumento contra las corridas no está en los barrizos del redondel, que algunos llama»

barbarie, sino en la pasión de gradas y tendidos, que es barbarie para.

Todos los días, si un torero está mal, si hoy, si tiembla, si la res le aprieta, le azora y le amula, la cobardía de veinte espectadores que desde su asiento tiran una almohada ó dan un naranzajo, pone un peligro más en la faena de un hombre, que será un malist, pero que es un hombre.»

FESTIVAL INFANTIL

En los jardines del Campo del Moro se ha celebrado esta mañana, a las once y media, el festival que S. A. R. el Príncipe de Asturias y sus augustos hermanos ofrecían a los niños de la «Mutualidad libre», con motivo de haberse reunido en Madrid el primer Congreso Internacional de la misma.

En la calle Larga se hallaba formado medio batallón de soldados de Santa Cristina, con bandera y música, que tributó honores militares a Sus Majestades y Altezas.

Las Reinas y las Infantas doña María Teresa y doña Isabel, vestidas de luto por la muerte del rey de Dinamarca; D. Alfonso XIII asistía con uniforme de general de Infantería; don Fernando, con el de teniente coronel de la Escolta, y D. Carlos, con el de general de división.

Todos los niños de la Familia Real llevaban trajes blancos. Las Infantitas doña Beatriz y doña Isabel estaban precosas.

El Príncipe de Asturias, los Infantes y los Infantitos llevaban prendido al pecho el distintivo de los «Previsores del Porvenir».

Desfilaron ante las augustas personas los soldados de Santa Cristina y se oyeron aclamaciones a los Reyes.

El hijo del presidente del Consejo se acercó al Príncipe de Asturias y le entregó un pequeño estandarte real.

Momentos después, María Canalejas ponía en manos de la Infantita Beatriz una pequeña y preciosa canastilla de flores.

Otros niños entregaron luego banderas de las naciones representadas en el Congreso de la Mutualidad a los demás Infantitos é Infantitas.

Luego el director de la Mutualidad, Sr. Pérez Fernández, puso en manos del Rey y de los Infantes D. Fernando y D. Carlos cartillas de Previsores del Porvenir para los egregios niños, injosamente empastadas.

Sa Majestad colocó un lazo de la Mutualidad a la bandera del batallón infantil del Asilo de Santa Cristina, oyéndose los acordes de la Marcha Real.

El batallón desfiló ante SS. MM. y AA. cantando el himno de los cazadores de Madrid é hizo luego ejercicios de manejo de armas.

La Guerrero y Mendoza en París

París 18.

En el hotel Bristol, donde se hospedaban María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, acompañados del poeta Marquina, han estado a visitarlos el actor Le Bary y muchos periodistas.

En obsequio a los actores españoles se organizaron banquetes, a los que asistieron las más notables personalidades literarias francesas.

La fiesta en honor de Le Bary, en la Comedia Francesa, ha sido un acontecimiento teatral, y el beneficio se eleva en un ingreso material de 75.000 francos.

Una de las partes del programa lo constituía la representación del sainete de Marquina, *El antifaz*.

María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza obtuvieron en la interpretación del sainete un gran triunfo.

A pesar de la diferencia de idioma, el público que llenaba la sala ha apreciado la finura y armonía de los versos, contribuyendo a ello la expresión y el gesto de los geniales actores españoles, que fueron aplaudidos repetidamente.

El resto del programa lo componían obras francesas, en cuyo desempeño tomaron parte Sarah Bernhardt, Monnet, Sully, la Sorel, el beneficiado y otros distinguidos artistas.

El ministro de Gracia y Justicia en San Sebastián

EN SAN SEBASTIÁN

Visita a la Granja Agrícola.—Un banquete

San Sebastián 17.

El Sr. Arias de Miranda marchó a Fralicho con el presidente de la Diputación provincial, varios diputados, el gobernador y el alcalde, visitando detenidamente la Granja y regresando a las nueve de la noche.

Elegió el ministro a la Diputación por sus servicios en pro del sostenimiento de la Casaca de la Granja.

A las nueve y media de la noche se celebró un banquete oficial en el Casino, asistiendo 18 comensales.

No hubo brindis.

El Sr. Arias de Miranda marchará mañana, San Sebastián 18.

El ministro de Gracia y Justicia conferenció extensamente esta mañana con los presidentes de las Audiencias de Pampuna y San Sebastián, recibiendo después la visita del gobernador, alcalde, comisión del colegio de abogados y notarios.

En el expreso regresará a Madrid.

El ministro de Gracia y Justicia conferenció extensamente esta mañana con los presidentes de las Audiencias de Pampuna y San Sebastián, recibiendo después la visita del gobernador, alcalde, comisión del colegio de abogados y notarios.

En el expreso regresará a Madrid.

Madrid, en calidad de delegado técnico para las negociaciones relativas al Tratado de comercio hispano-portugués.

SENADO

SESION DEL DIA 18 DE MAYO DE 1913
A las cuatro declara abierta la sesión el señor López Muñoz.

El banco azul, desierto.
Necrológica
El presidente de la CÁMARA consagra sentidas frases a la memoria del senador señor marqués de la Laguna, fallecido esta mañana.

Se aprueba el dictamen de apatitud para ser senador de D. Antonio Sánchez Meguel, elegido por la Academia de la Historia y se le admite al ejercicio del cargo, pasando aquí acto seguido a prestar juramento.

El marqués de ESTELLA apoya una proposición de ley pidiendo se conceda a los herederos de jefes, oficiales e individuos de la clase de tropa que hubiesen obtenido cruces de segunda, cuarta y quinta clase de la Orden de San Fernando el derecho a disfrutar las pensiones señaladas para estas cruces en el artículo 8.º de la ley de 18 de Mayo de 1862.

CONGRESO

SESION DEL DIA 18 DE MAYO DE 1913
Abre la sesión a las tres y treinta y cinco, presidiendo el conde de Romanones.

En el banco azul el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.
En los escaños pocos diputados.
Leída el acta de la última sesión, el señor DOMÍNGUEZ ALFONSO pide que se cante el número de diputados presentes.

El PRESIDENTE: Se votará nominalmente el acta.
Se procede muy lentamente a la votación.

Van entrando diputados que estaban en los pasillos o llegan de la calle.
Se termina el recuento y resulta que no hay más que 60 diputados.

Como para celebrar sesión exige el reglamento la presencia de 70 diputados, declara el presidente que no puede verificarse.

Y con ello termina el acta a las cuatro y cinco minutos.

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial
Una comisión de la Junta de gobierno de esta Sociedad, con su presidente, Sr. Zurano, ha visitado al ministro de Fomento, para hacerle entrega de una instancia, en que se solicita la creación de Jurados Industriales en materia de patentes; y al propio tiempo presentar al señor ministro el proyecto de Exposición Universal en Madrid, y el cumplimiento de los compromisos adquiridos por las Compañías de ferrocarriles, en relación con el folleto-exposición de este Círculo sobre revisión y reforma de las tarifas ferroviarias.

El ministro se mostró proclive a la creación u organización de los Jurados Industriales; dispuesto también a que las Compañías de ferrocarriles cumplan sus compromisos; y en anexo a la Exposición Universal en proyecto, manifestó que el Gobierno tiene el propósito de comprar con interés en este importante asunto.

EL TIEMPO

Al Saratoga del golfo de Cádiz se ha formado una depresión barométrica (761 milímetros), por cuya causa en el Estrecho de Gibraltar y costas adyacentes ha empezado a soplar el Levante.

El tiempo es bueno, por todas partes dominan los vientos flojos y moderados de la región del Norte y la temperatura se mantiene suave;

la máxima fué de 30 grados en Mareis, Córdoba y Huelva, y la mínima de 8 grados en León.

Las presiones residen al NE. de las Azores. Próximamente a las doce y media de la madrugada los nubarrones negros que durante toda la noche se habían viado sobre Madrid, deseararon con furia.

Primero, un chaparrón de gran espectáculo, intenso y continuado, y a poco, el agua que en enorme cantidad caía sobre la capital, se convirtió en granizada horrosa.

Durante no pocos minutos estuvo cayendo piedra, y al fin, al apuntar el día, la tormenta cesó.
A las cuatro y media concluyó la tormenta; pero el cielo prosigue ennegrecido.

Es probable que persista y aumente el Levante en el Estrecho y que haya marejada.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:
A las ocho de la mañana, 14º sobre 0.
A las doce, 26º sobre 0.

El barómetro marca 707 mm.—Variable.

CONCURSO DE FOTOGRAFÍAS CLUB ALPINO ESPAÑOL

Con el propósito de divulgar el conocimiento de la orografía de la sierra de Guadarrama, el Club Alpino Español ha organizado un concurso de fotografías, dividido en dos secciones: una, de fotografía de montaña y deportes de nieve, puentes artísticos (figuras, grupos, paisajes, etc.), y otra de fotografía documental (sombras, puertos, lagos, anfitratos, almas, etcétera).

Los premios para la primera sección serán los siguientes:
Primero, medalla de oro y unos gemelos prismáticos de ocho aumentos; segundo, medalla de plata y una copa de plata también, y tercero, medalla de bronce.

Las recompensas para el segundo grupo serán:
Medalla de oro y una máquina fotográfica, medalla de plata y un aparato de proyecciones, y medalla de bronce.

Las fotografías se remitirán al domicilio del secretario del Club Alpino Español, D. Antonio Prat, Arenal, 8.

El plazo de admisión termina el día 29 de Mayo.

DE CEUTA

Desaparición de un joven.—El general Axé Ceuta 18.
Comunican de Tetán haber desaparecido de aquella ciudad un joven de quince años, llamado José Navarro Montano.

Sus padres han reclamado ante las autoridades, creyéndose que el muchacho haya sido secuestrado por los moros.

Ha marchado a Madrid el general Axé.
La muerte del Miazán ha producido general entusiasmo en esta plaza.

AYUNTAMIENTO

SESION ORDINARIA
A las tres y media el alcalde abrió la sesión, a la que asistían ocho concejales monárquicos y todos los concejales republicanos y socialistas.

Se aprobaron sin discusión gran número de dictámenes de poco interés, siendo discutido tan sólo uno referente a la reforma del apéndice núm. 84 del presupuesto vigente, en el sentido de computar el 50 por 100 del alquiler de las del arbitrio de laquillato para los locales destinados a fondas, hoteles y casas de huéspedes.

En votación nominal fué desechado, acordándose después, a propuesta del alcalde, votarse el dictamen a la comisión correspondiente para nuevo estudio.

El Sr. Catalina pide al alcalde que le manere de aciliar la formación de expedientes por los juenes instructores.

El Sr. García Cortés, que se cree aludido, dice que el expediente que él instruye por defraudación de carnes, no se ha podido terminar a causa del glosamiento de testigos que han tenido que declarar.

El Sr. García Quejido pregunta al alcalde si inflamarle con el dolor y la impaciencia que resulta de una mala sesión.

—Pues todavía iré más allá; porque te prevegno que si te haces aristócrata...
—¿Me denunciarás?
—No, pero te encerraré en una enava, te haré pragonar después como un objeto perdido, y después diré por todas partes que, sabiendo los aristócratas lo que les reservabas, te han secuestrado, matizado y muerto de hambre; de suerte que cuando se te encuentre, como al preboste Elías de Beaumont, M. Litde y otros, serás coronado de flores públicamente por las verduleras y trapasas de París; apresúrate a ser un Aristides, si no quieres ver tu pletito mal parado.

—Lorin, Lorin, conozco que tienes razón; pero me veo arrastrado a una pendiente resbaladiza. ¿Me culparás acaso de que la fatalidad me arrastre por ella?
—Yo no te culpo, pero me quejo de tí. Recuerda un poco las escenas entre Pilades y Orestes, y verás como la amistad no es más que una paradoja, puesto que aquellos dos amigos modelos estaban disputando desde la mañana hasta la noche.

—Lorin, lo mejor que puedes hacer es abandonarme.
—Jamás.
—Entonces déjame amar y ser loco a mi gusto, ser criminal tal vez; porque conozco que el vasivo a verla soy capaz de matarla.
—Lo que harás será arrodillarte delante de ella. ¡Mauricio enamorado de una aristócrata! ¡Jamás lo hubieras creído. Te sucede lo mismo que al pobre Ossella con la marquesa de Chazry.

—Basta por Dios, Lorin.
—Mauricio, me prometiste curarte, ó el diablo me lleva. No quiero que ganes a la lotería de

en que situación se encontraba la apertura a la circulación de coches y carros del callejón de San Alberto.

El alcalde promete que en la semana que viene estará ya resuelto el asunto, en el que, al parecer, juegan grandes influencias.

Intervinieron después los Sres. Martín Pineda, García Molinas y Píera, originándose varios incidentes entre los dos primeros concejales, motivados por varias interrupciones molestas del primero, al defenderse en su gestión como exteinte alcalde del distrito del Centro.

El alcalde da por terminado el debate promovido sobre dicho asunto, y se levanta la sesión a las doce y media de la mañana.

LA GACETA DE HOY

Presidencia.—Discursos pronunciados en la recepción de las comisiones del Senado y del Congreso de los Diputados, encargadas de felicitar a S. M. el Rey (q. D. g.), con motivo del día de su cumpleaños.

Hacienda.—Real orden ampliando la habilitación de la plaza de San Julián (Santander) para el desembarco de los efectos que se ludifican.

Tomento.—Real orden resolviendo consultas sobre cantidades que deben reunir los cinco vices de designados por las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación para formar parte de las Juntas de obras de puertos, requisitos para su nombramiento y personas que pueden desempeñar dicho cargo.

VIDA TEATRAL

REAL.—La próxima temporada del teatro Real comenzará el 13 de Noviembre y terminará el 5 de Marzo de 1913.

En el repertorio se anuncian las óperas Aida, El buque fantasma, Don Carlos, Gioconda, Hamlet, Hansel und Gretel, Hugonotes, Lohengrin, Maestros cantores, Pagliacci, Ocaso de los Dioses, Orfeo, Rigolelto, Tamnhauser y Tristán e Isot.

Hasta hoy se han contratado Euter Mezzolani, Cecilia Gagliardi, Luois Crestani, Alda González, Virginia Guerini, José Patet, Titta Rafi, Giovanni, Maria Buzzi, Masini Piaralli, Oreste Lupi y el maestro Zucconati.

Titta Rafi cantará El buque fantasma, lo cual es una novedad para los wagnerianos.

GRAN TEATRO.—Mañana domingo varlado espectáculo de tarde y noche, por secciones, con el siguiente programa:
A las cuatro de la tarde, El país de las hadas; a las cinco, El pobre Valbuena, por Emilio Carreras; a las seis, doble, Las doce y media y sereno y La moza de mulas, descompañados por el Sr. Carreras.

A las nueve, popular a mitad de precio, Molinos de viento; a las diez, El pobre Valbuena, y a las once y cuarto, en sección senellita, la opereta de gran éxito Canto de primavera.

Se despacha un contador de tres a seis de la tarde y de nueve a once de la noche.
El 20, réplimo lunes benéfico, con programa selecto y debut del barítono Sr. Labarga.

LIBROS NUEVOS

Los derechos públicos y las Constituciones modernas, por Ignacio Tambaro, profesor de la Universidad de Nápoles; traducción de la redacción de la Revista general de Legislación y Jurisprudencia. Un volumen en tela, de 225 páginas. Precio: 3 50 pesetas en Madrid, y 4 en provincias. Editores: Hijos de Reus, Cofrades, 3 duplicado, Madrid.

Este libro, verdaderamente doctrinal, es de una importancia grande, porque en él se examina el concepto científico de la libertad moderna, la teoría de los derechos públicos y sus relaciones con la Constitución, la ley, sus garantías, los derechos populares y la resistencia colectiva.

Responde la publicación de este interesante libro en los Manuales Reus al doble carácter doctrinal y práctico que encierra este interesante pabellón.

SUCESOS

Robo en el tren.—En la estación de Aranjuez notó doña Dolores Riego que le había sido sustraído un maletín que contenía dinero y alhajas de algún valor.

La perjudicada, al llegar a la estación del Mediodía, puso el hecho en conocimiento de las autoridades.

La santa gullitina, como dice el tendero de la calle de los Lombardos. Creo que vas a extirparme hasta el punto de convertirme en un antropólogo. Mauricio, experimento cierta necesidad de pegar fuego a la lala de San Luis. Dame una antorcha, un hashón.

Pero no, trabajo inútil:
—¿A qué demandarte fuego, Cuando con el tuyo sobra
Para arder el mundo entero?
Mauricio se sonrió a pesar suyo y le dijo:
—¿No habías prometido hablar sólo en prosa?
—Es que me exasperas con tus locuras; es que... Mira, Mauricio, vamos a beber; vamos a aahlearnos, hagamos modones y estudiemos la economía política; pero por amor de Júpiter no nos enajenemos, no amemos más que a la libertad.

—O a la razón.
—¿Es verdad! la diosa te da muchas expresiones, y dice que eras un mortal ensañador.
—¿Y no tiene celos de mí?
—Mauricio, soy capaz de hacer los mayores sacrificios para salvar a un amigo.
—Gracias, pobre Lorin, agradezco tu generosidad; pero el mejor consejo es saturarme en mi propio dolor. Adiós, Lorin, ve a ver a Artemisa.

—¿Y tú a dónde vas?
—A mi casa.
Y Mauricio dió algunos pasos hacia el puente.

—¿Pues qué, vives ahora por el calle viejo de San Jacobo?
—No; pero quiero ir por allá.
—¿Para ver siquiera por otra vez los sitios que habitaba tu inhumana?
—Para ver si ha ido a donde sabe que la es-

Los bravos.—En la calle de Alcalá, esta mañana rieron, por celos de vecindad, Genoveva Benito Jiménez, de veintitrés años, soltera, e Inés Ortega Pozo, de treinta y nueve, viuda, resultando ambas combatientes con lesiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo, que fueron calificadas de leves en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, a donde fueron llevadas para ser curadas.

Leos sueltos.—En la Galería de Ribles, número 8, se arrojó, esta mañana, desde el balcón del piso segundo de dicha casa, a la calle, una mujer llamada E. vira Díaz, resultando con lesiones de poca importancia.

Fuó conducida a la Casa de Socorro de la Universidad, en donde fué curada, siendo después trasladada en gravísimo estado al hospital de la Princesa.

Parece ser que padecía de ataques mentales.
Cedóvar encerrado.—En el río Tajo ha sido hallado, según comunica la Guardia civil, el cadáver del guarda jurado desaparecido el día 27 del pasado mes, de una finca colindante a dicho río.

Reformas en Sevilla

Sevilla 18.
La prensa de esta población publica las Memorias y planes del anteproyecto de urbanización de los alrededores de Sevilla y ensanche interior, debido a la iniciativa de D. Miguel Sánchez Delip.

Comprende el proyecto la corte de Tablada, construcción de un canal de riego y del puerto, construcción de un gran hotel y realización de la Exposición Hispano-Americana.

La parte económica se resolverá mediante un empréstito municipal de 12.500.000 pesetas, garantizado por 25 millones sobre la venta de solares.

La zafra de caña

En el año actual muelen 23 fábricas y trapiches, por 30 que molieron en 1911.
Desde 1.º de Enero a 30 de Abril, próximo pasado se han introducido en fábricas kilógramos 66.575.91 de caña por 76.788.558 en los meses de la zafra anterior, ó sean 10.212.617 menos en la actual.

El azúcar envasado introducido en almacenes hasta igual fecha del año precedente fué 3.776.974 kilos, y en la zafra actual 4.540.546 ó sean 763.568 kilos más en 1912.

Concesión de ferrocarril secundario

La Dirección general de Obras públicas señala el día 8 de Julio próximo venidero, a las doce, para adjudicar en pública subasta la concesión del ferrocarril secundario, con garantía de interés por el Estado, de Ganges de Tizco por Cornallana a enlazar en el punto más conveniente con el ferrocarril de Tralba a San Esteban de Pravia.

El acto se verificará en Madrid, en el ministerio de Fomento.

Las proposiciones se presentarán acompañadas de documento que acredite haber ensajado en la Caja general de Donótilos, como fianza, la cantidad de 141.184 63 pesetas en metálico ó efectos de la Deuda pública, calculados al tipo que para el efecto señalen las disposiciones vigentes.

EN LA CASA DEL PUEBLO CARLOS MARX

Ante numeroso público pronunció ayer tarde, en la Casa del Pueblo, D. Francisco Bernal su conferencia, que acabará hoy, sobre Carlos Marx.

Comenzó el estratépico de la Universidad de Salamanca con una reseña biográfica.
Después, examinando los fundamentos de la doctrina de Marx, dice que en una obra se observa, ante todo, un profundo estudio de la economía política y de la manera de ser de la sociedad capitalista.

Hay que conservar para poder producir,—dice,—al tiempo mismo que se trabaja deben conservarse las utilidades.

Todo en la vida es inmediata consecuencia de la lucha de clases, cada vez más redoblada a dos, dominada y dominadores.

Marx creía necesario suavizar estas diferencias con la legislación obrera.

El interés predominante de las obras de Marx es el análisis económico que ha hecho de la sociedad capitalista.

—¡Oh! ¡Genoveva, Genoveva!, no te hablabas creído espáz de traelión semejante.
—Mauricio, he aquí lo que decía un tirano que conocía bien el bello sexo, como que murió por haberse amado demasiado:
La mujer siempre varía.
Lo que quien de ella se fia.
Mauricio lanzó un suspiro, y los dos amigos volvieron a tomar el camino de la calle de San Jacobo.

—¿A medida que los dos amigos se aproximaban, distinguían un gran ruido, voces aumentadas la luz y oían esos cánticos patrióticos que, en medio del día, bajo la atmósfera del combate, hubieran podido pasar por himnos heroicos; pero que por la noche, a la luz del incendio, tenían el lúgubre acento de una orgía de caníbales.

—¡Oh, Dios mío!—exclamó, olvidándose de que Dios estaba abolido.
Lorin le miraba sin hablar palabra, y decía en voz baja:
Nadie puede ser prudente
Cuando amor su pecho siente.

Todo París se dirigía al parecer hacia el teatro de los acontecimientos que acabamos de referir, de suerte que Mauricio se vió obligado a atravesar una espesa fila de bayonetas, la de los revolucionarios y las afiladas masas de un populacho, siempre furioso, que en aquella época corría ahullando de espectáculo en espectáculo. A medida que se aproximaban, más en su impaciencia furilces apresuraba el paso Mauricio. Seguía con trabajo Lorin, pero le quería demasiado para dejarlo sólo en tales circunstancias.

—¡Oh, Dios mío!—exclamó, olvidándose de que Dios estaba abolido.
Lorin le miraba sin hablar palabra, y decía en voz baja:
Nadie puede ser prudente
Cuando amor su pecho siente.

—¡Oh, Dios mío!—exclamó, olvidándose de que Dios estaba abolido.
Lorin le miraba sin hablar palabra, y decía en voz baja:
Nadie puede ser prudente
Cuando amor su pecho siente.

—¡Oh, Dios mío!—exclamó, olvidándose de que Dios estaba abolido.
Lorin le miraba sin hablar palabra, y decía en voz baja:
Nadie puede ser prudente
Cuando amor su pecho siente.

Para que los hombres vivan, necesitan valores en uso; para que la sociedad capitalista pueda desarrollarse, valores en cambio.

Se caracterizan—según Marx—la producción capitalista, porque hace realizar un trabajo, no para producir lo que necesita que es lo que tiene que cambiar.

Es preciso contar con que el trabajo produce más de lo que el obrero necesita para su aumento produce más de lo que necesita.
Termina el orador recordando el Manifiesto de Marx y en frase de «Unión, trabajadores.»

El marqués de la Laguna

La enfermedad que desde hace días sufría el marqués de la Laguna ha tenido hoy funesto desenlace.

Don Fermín de Ollada y Bohéguy, marqués de la Laguna y vizconde de Jarafo, vivía desde hace tiempo, en que una enfermedad a la vista le dejó ciego, completamente retirado de la vida de sociedad.

Estaba casado con doña Pilar del Aldezar y Neró, hermana del duque de la Roca.
De este matrimonio dejó cuatro hijos, los tres mayores casados con los marqueses de Viana, de Riscal y de Tarazona, respectivamente, y la menor, soltera, que es la condesa de Requena.

Estaba emparentado con distinguidas familias aristocráticas.
El finado era senador por derecho propio.
Enviamos nuestro sincero pésame a la distinguida familia del finado.

Consejo Supremo de Guerra y Marina

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se han hecho para la semana próxima los siguientes señalamientos:
Lunes 20.—Visita de la escua segunda contra el soldado Manuel González Gutiérrez, por deserción y robo. Ponente, Sr. Peña; defensor, Sr. Moreno Abella.

Martes 21.—Visita de la causa contra el garbapero Marcos Carbajosa y otro, por homicidio. Ponente, Sr. Peña; defensor, Sr. Sanz de Levíz.

Miércoles 22.—Visita de la apelación interpuesta en juicio verbal instado por D. B. M. contra D. A. R. y otros. Defensor, el Sr. Vignote.

NOTICIAS

Esta tarde se ha inaugurado otra Exposición de obras de Luas. La constituyen todas las del castizo pintor posee el Sr. D. José Lizaso, director de La España Médica. Luas, casi desconocido hasta hoy, va a ser estudiado ahora en todos sus aspectos. Esta Exposición está instalada en la sala Iturriz, Fuencarral, número 20.

Mañana domingo, a las once de la mañana, en el Museo de Reproducciones, dará su director, D. José Ramón Mérida, la tercera conferencia sobre el tema «Monumentos sepulcrales», conapados especialmente del Sarcofago cristiano de Bojia.

La Banda Municipal de Madrid dará mañana un concierto en el Retiro, a las once y media de la mañana.

Don en el Ayuntamiento que no es cierto que la Banda de conciertos en ningún caso de Madrid, sino que algunos de sus profesores, en las horas que tienen libres, actúan, a veces, en orquestas ó bandas particulares.

Patente alemana para colorear el caballo con sés pelucos, sin manchar el cuero cabelludo. Limpio é inofensivo y que dura varios años. Hay para todos los tonos. Para más informes dirijase a The Newark Novelty 270 C. Importing West 131 st Street, New York.

DE BARCELONA

Barcelona 18.
Los conjuncionistas
Han llegado los diputados republicanos de la conjunción, siendo recibidos por un pequeño grupo de correccionistas.

Melquíades Alvarez se queda en esta población durante algunas horas.

Pablo Iglesias ha continuado su viaje a Figueras. Fué despedido en la estación por algunos socialistas.

EL CABALLERO DE LA CASA ROJA

por ALEJANDRO DUMAS

amigo de lo que debía ser de la enemiga de la patria. Vamos, no te vayas a sublevar; porque eres como el gigante Hecelido, capaz de conmovier una montaña cuando te mueves. Te lo repito, no te subleves, y confiesa bruscamente que no eres muy ososo republicano.

Aunque Lorin pronunció estas palabras con toda la dulzura posible, Mauricio protestó contra ellas con un ademán que en interlocutor aparentó no haber visto, y prosiguió un discurso diciendo:
—Si estuviésemos en una de esas temperaturas de foveraderos en que el termómetro no marcara más que 16 grados, te diría: querido Mauricio, esto que haces es galante, de lo que debes hacer, es presio y es muy bueno ser de tiempo en tiempo un poco aristócrata. Pero ahora, desgraciadamente, estamos en una temperatura de 35 a 40 grados de calor: el que no tiene este calor es frío; el que es frío es sospechoso, y cuando uno se hace sospechoso, eres demasiado entendido, Mauricio, para no saber la suerte que le aguarda.

—Pues bien, que me maten y todo acabaré de una vez.—exclamó Mauricio.—así como así estoy cansado de la vida.

—Si, desde hace un cuarto de hora,—dijo Lorin,—pero amigo mío, no estamos en el caso de dejarte hacer locuras; además, cuando uno muere en este tiempo, es preciso que muera republicano, y tú morirías aristócrata.

—Me parece que vas muy allá, querido amigo,—dijo Mauricio, cuya sangre principiaba a

inflamarse con el dolor y la impaciencia que resulta de una mala sesión.

—Pues todavía iré más allá; porque te prevegno que si te haces aristócrata...
—¿Me denunciarás?
—No, pero te encerraré en una enava, te haré pragonar después como un objeto perdido, y después diré por todas partes que, sabiendo los aristócratas lo que les reservabas, te han secuestrado, matizado y muerto de hambre; de suerte que cuando se te encuentre, como al preboste Elías de Beaumont, M. Litde y otros, serás coronado de flores públicamente por las verduleras y trapasas de París; apresúrate a ser un Aristides, si no quieres ver tu pletito mal parado.

—Lorin, Lorin, conozco que tienes razón; pero me veo arrastrado a una pendiente resbaladiza. ¿Me culparás acaso de que la fatalidad me arrastre por ella?
—Yo no te culpo, pero me quejo de tí. Recuerda un poco las escenas entre Pilades y Orestes, y verás como la amistad no es más que una paradoja, puesto que aquellos dos amigos modelos estaban disputando desde la mañana hasta la noche.

—Lorin, lo mejor que puedes hacer es abandonarme.
—Jamás.
—Entonces déjame amar y ser loco a mi gusto, ser criminal tal vez; porque conozco que el vasivo a verla soy capaz de matarla.
—Lo que harás será arrodillarte delante de ella. ¡Mauricio enamorado de una aristócrata! ¡Jamás lo hubieras creído. Te sucede lo mismo que al pobre Ossella con la marquesa de Chazry.

—Basta por Dios, Lorin.
—Mauricio, me prometiste curarte, ó el diablo me lleva. No quiero que ganes a la lotería de

la santa gullitina, como dice el tendero de la calle de los Lombardos. Creo que vas a extirparme hasta el punto de convertirme en un antropólogo. Mauricio, experimento cierta necesidad de pegar fuego a la lala de San Luis. Dame una antorcha, un hashón.

Pero no, trabajo inútil:
—¿A qué demandarte fuego, Cuando con el tuyo sobra
Para arder el mundo entero?
Mauricio se sonrió a pesar suyo y le dijo:
—¿No habías prometido hablar sólo en prosa?
—Es que me exasperas con tus locuras; es que... Mira, Mauricio, vamos a beber; vamos a aahlearnos, hagamos modones y estudiemos la economía política; pero por amor de Júpiter no nos enajenemos, no amemos más que a la libertad.

—O a la razón.
—¿Es verdad! la diosa te da muchas expresiones, y dice que eras un mortal ensañador.
—¿Y no tiene celos de mí?
—Mauricio, soy capaz de hacer los mayores sacrificios para salvar a un amigo.
—Gracias, pobre Lorin, agradezco tu generosidad; pero el mejor consejo es saturarme en mi propio dolor. Adiós, Lorin, ve a ver a Artemisa.

—¿Y tú a dónde vas?
—A mi casa.
Y Mauricio dió algunos pasos hacia el puente.

—¿Pues qué, vives ahora por el calle viejo de San Jacobo?
—No; pero quiero ir por allá.
—¿Para ver siquiera por otra vez los sitios que habitaba tu inhumana?
—Para ver si ha ido a donde sabe que la es-

pero, ¡Oh! ¡Genoveva, Genoveva!, no te hablabas creído espáz de traelión semejante.
—Mauricio, he aquí lo que decía un tirano que conocía bien el bello sexo, como que murió por haberse amado demasiado:
La mujer siempre varía.
Lo que quien de ella se fia.
Mauricio lanzó un suspiro, y los dos amigos volvieron a tomar el camino de la calle de San Jacobo.

—¿A medida que los dos amigos se aproximaban, distinguían un gran ruido, voces aumentadas la luz y oían esos cánticos patrióticos que, en medio del día, bajo la atmósfera del combate, hubieran podido pasar por himnos heroicos; pero que por la noche, a la luz del incendio, tenían el lúgubre acento de una orgía de caníbales.

—¡Oh, Dios mío!—exclamó, olvidándose de que Dios estaba abolido.
Lorin le miraba sin hablar palabra, y decía en voz baja:
Nadie puede ser prudente
Cuando amor su pecho siente.

Todo París se dirigía al parecer hacia el teatro de los acontecimientos que acabamos de referir, de suerte que Mauricio se vió obligado a atravesar una espesa fila de bayonetas, la de los revolucionarios y las afiladas masas de un populacho, siempre furioso, que en aquella época corría ahullando de espectáculo en espectáculo. A medida que se aproximaban, más en su impaciencia furilces apresuraba el paso Mauricio. Seguía con trabajo Lorin, pero le quería demasiado para dejarlo sólo en tales circunstancias.

—¡Oh, Dios mío!—exclamó, olvidándose de que Dios estaba abolido.
Lorin le miraba sin hablar palabra, y decía en voz baja:
Nadie puede ser prudente
Cuando amor su pecho siente.

—¡Oh, Dios mío!—exclamó, olvidándose de que Dios estaba abolido.
Lorin le miraba sin hablar palabra, y decía en voz baja:
Nadie puede ser prudente
Cuando amor su pecho siente.

—¡Oh, Dios mío!—exclamó, olvidándose de que Dios estaba abolido.
Lorin le miraba sin hablar palabra, y decía en voz baja:
Nadie puede ser prudente
Cuando amor su pecho siente.

—¡Oh, Dios mío!—exclamó, olvidándose de que Dios

La Rabassada
(BARCELONA)

Atracciones americanas

Water Chute, Scenical Railway, Alleys Bowling, Cake Walk, Casa Encantada, Palacio de la Princesa, Palacio de la Risa, Paseos y MUSIC-HALL. Entrada, 650 pesetas. con derecho a elegir una atracción.

Hotel—restaurant

Abierto día y noche.—Gabinetes particulares.—Cocina de primera.—Chef de Paris.—Servicio á la carta.

Orquesta de tziganes

Selectos conciertos todos los días de 12 á 3 tarde, de 5 á 7 de 8 á 12 noche en la Terraza y Sa ón—comedor. Cubiertos desde 5 pesetas.

Medios de comunicación

1.º TRANVIA DIRECTO desde cualquier punto de Barcelona á la Rabassada, por el paseo de Gracia y paseo de la Diputación.

2.º SERVICIO COMBINADO con el FUNICULAR DEL TIBIDABO, donde los automóviles de la Sociedad La Rabassada toman los viajeros para llevarlos hasta sus establos acimientados.

CASINO PARTICULAR—RESTAURANT DE LUJO—JUEGOS VARIOS.—Castillo de Fuegos artificiales.—Luminaria general de la montaña con luces de bengala.

Ibarra y Compañía
SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES
ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella
y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES
DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS
entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

LA UNICA
Puente—Báscula

Que Pesa, Registra y Cuenta
AUTOMATICAMENTE

ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE
AVERY

Conviene para pesar los minerales, carbones, etc.
en las minas metálicas y de carbón.

Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británico

W. & T. AVERY, LTD. Soho Foundry

NIZA
Le Gran Palais

2, BOULEVARD DE CIMIEZ

Departamento amueblado ó no, de tres á seis habitaciones, con cocina.

Este gran establecimiento tiene todo el confort moderno.

Baños, calefacción central, agua caliente y fría, teléfono, restaurant, garaje.

Precio: Desde 500 francos mensuales, con magnífico mobiliario.

Para informes dirigirse al director.

Dolores de la gota

La gota hace sufrir mucho, sobre todo cuando se fija en las articulaciones. Les punzadas son entonces horribles. Contráese los músculos y como entran en juego los nervios es imposible dormir. Siempre que tales casos se presentan aconsejamos el Jarabe de Follet, porque, en efecto, el uso del Jarabe de Follet á la dosis de una á dos cucharadas soperas basta para adormecer en unos cuantos minutos los dolores aun aquellos más violentos é intolerables y para producir muchas horas de reposo, de bienestar y de sueño. Las personas mayores pueden tomar sin inconveniente hasta tres cucharadas soperas durante las 24 horas. Los niños solamente cucharaditas de las de café. El saborillo acre que el Jarabe deja desaparecer con un sorbo de agua. Da venta en todas las farmacias. Depósito general: 19, Rue Jacob, París.

Los Arietes Hidráulicos
RIFE

No exige atención ni gastos.—Funciona de continuo.—Instalación completa que suple el establo, tuberías, peldaños, fuentes y jardines permanentes.

Funciona con estiba de 18 pulgadas á 50 pies, elevando el agua 31 pies por cada pie de caída.

Utiliza el 80 por 100 de la energía de la caída.

El Central Mejicano la emplea para llenar los tanques de su vía férrea.

Tenemos plantas grandes de poblado, fundaciones, tanques de ferrocarril y riegos.

Catálogos y presupuestos gratis.

RIFE PUMPING ENGINE COMPANY
TRINITY BUILDING,
New York, City, U. S. A.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PREGIOS DE SUSCRIPCION

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles
LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

L'ALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.— Motocicletas desde 475 Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

COCHES AUTOMOVILES DESDE 2.500 FR.
Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, París (Francia)

VINAGRE SUPERIOR DE TOCADOR Y VERDADERA

AGUA DE BOTOT

SOLO DENTÍFRICO APROBADO POR LA

ACADEMIA DE MEDICINA de París

M. G. Botot, 17, Rue de la Paix, París

Se vende en todas las acreditadas perfumerías y droguerías del mundo

KERR STUART Y C.ª

1 y 2, BROAD STREET PLACE.—LONDRES

FABRICANTES DE LOCOMOTORAS

para vías estrechas y anchas, de toda clase de vagones, placas y puentes giratorios, cruces y cambios de vía, ruedas, ejes, etc.

Material fijo y móvil

para ferrocarriles económicos, tranvías, minas y de contratistas

TALLERES: STOKE-ON-TRENT

PIDA V. CATALOGO
que se envía gratis

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya
(BILBAO)

Fabricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martín Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Lalería para fabricas de conservas.

Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á **ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO**

MAS VELOCES
que los caballos de carro

¡MUY ANTE NUESTROS PRODUCTOS!

SUS IMITADORES Y FALSIFICADORES

A pesar de ello, debemos llamar la atención del público sobre nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocada en el rótulo en las siguientes preparaciones:

En el AGUA FLORIDA DE MURRAY & LANMAN, en el rotulador del cuello de la botella.—En la ZAZAFRA, en la BIRLA DE BRISTOL, en la cabeza del paquete.—En el TONICO ORIENTAL, en el lado opuesto al de la etiqueta usual.—En el PECTORAL DE ANAQUAHUITA, ídem.—En el EXTRACTO DE HAMAMELIS DE BRISTOL, en la cabeza del envoltorio y sobre el corcho del frasco.—En la EMULSION DE LANMAN & KEMP, al rotulador del cuello del frasco.—En el UNGUENTO HAMAMELIS, al rotulador del bote de vidrio, asegurando al mismo tiempo la tapa de metal.

THE WATERPROOFING
COMERCIO, LIMITED

BARRHEAD, SCOTLAND (Inglaterra)

Contratistas del Gobierno británico y de los ferrocarriles ingleses, coloniales y extranjeros.

Fabricantes de toda clase de cubiertas y encajados para vagones de ferrocarril. La marca FERONA es una especialidad en lonas hechas á prueba de todo ingrediente químico. Tiendas de campaña, etc., ROOFING ó cubiertas exteriores para carrujas de ferrocarril, coches, etc. Cubiertas preparadas para un carruaje determinado.

Composición para impermeabilizar tejidos. Decorados artísticos y artesanales de cartón, propios para coches de ferrocarril y vapores.

SE ENVIAN MUESTRAS Y PRECIOS Á QUIEN LOS SOLICITA

Anuncios. Esquelas de defunción. Novenario. Aniversario.

Reclamos. Noticias. Avisos útiles. Comunicados.

de precios muy económicos y

PARA TODOS LOS PERIÓDICOS

Se reciben en la **SOCIEDAD GENERAL**

Montera, 19, pral. Madrid
(antes Alcalá, 6)

COMER PARA VIVIR

Presumamos de idealistas cuando nos plazca. Preferimos á los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptemos este principio como base axiomática para nuestra conducta. Mas aun así, siempre queda en pie una consideración suprema, ineludible como ley natural que es, á saber: el instinto de conservación. Sustentémonos, pues, pero hagámoslo á gusto, sin repugnancia, sin exponernos á dolores de estómago ni de otra clase, con la grata satisfacción de quien llena un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos espera una buena digestión, pues lo contrario sería querer colar de mártires sin vocación para ello. Y así el estómago se restituye á digerir y simular los alimentos, las célebres

PASTILLAS DEL DOCTOR RICHARDS,

cooperando á la fecunda labor de la naturaleza, lo curan, lo restablecen y lo reintegran en todas sus naturales y legítimas funciones. Hágase la prueba.

Talco Boratado Grisi.

Deliciosamente perfumado y compuesto de substancias absolutamente puras.—Es el que se puede usar con más confianza para el tocador.

El Talco Boratado Grisi suaviza, hermosa y conserva la piel, privándola de todo género de irritaciones, escoriaciones y sarpullidos.

Se recomienda después del baño para secar y suavizar el cutis.

Debe usarse después de afeitarse.

Se encuentra en las buenas Farmacias y Droguerías.